

信用等级越高，抽检比例越低

出入境货物检验检疫程序优化，山东口岸开箱查验率降76%

□半岛全媒体记者 王媛

进口糕点饼干和酒类产品由原来的100%现场查验调整为最低3%抽批查验，山东口岸的水产及其制品、进口冰鲜肉、乳制品和保鲜水果的现场检验检疫抽批率下调至最低30%，70%的进口商品可在1个工作日内放行……记者9日从市政府召开的新闻发布会上获悉，自11月1日起，山东口岸对出入境货物检验检疫程序进行优化改革，作为改革的最大亮点，全新的“审单放行”模式上线，入境货物现场开箱查验率降至22%，比改革前降低76%，入境货物实验室抽样送检率降至5.2%，比改革前降低56%。

“抽批比例”下调 “审单放行”模式上线

记者从新闻发布会上了解到，此次检验检疫程序优化的重大变革，是大幅下调进口商品的抽批比例。质检总局根据货物风险高低和企业信用水平，统一设置了相应的现场和实验室检验检疫比例，简称“抽批比例”。对检验检疫不合格或有证据表明风险等级提高的货物，以及检验检疫信用C级及以下的收发货人或报检人，

经风险评估可以提高抽批比例，直至100%。对连续抽批质量安全水平稳定或风险等级降低的货物，以及检验检疫信用A级及以上的收发货人或报检人，经风险评估可以降低抽批比例，直至最低比例。

据山东出入境检验检疫局通关处副处长屈劲松介绍，以老百姓关注的消费品为例，进口糕点饼干和酒类产品由原来的100%现场查验调整为最低3%抽批查验，进口小家电、一次性卫生用品、玩具等下调至最低5%抽批查验，进口糖类、茶叶类、饮料类及调味品类产品下调至最低5%抽批查验，进口化妆品下调至最低10%抽批查验，进口肉类、乳制品、蜂产品等10大类产品下调至最低30%抽批查验。

抽批比例大幅下调之后，对于抽批未抽中的货物，实施“审单放行”新模式，即在收发货人提供合格保证的基础上，经审单符合要求的，予以通关放行。实施审单放行模式后，青岛口岸受益较大的进口商品包括木制品、水产品，以及进口冰鲜肉、乳制品、保鲜水果等产品的现场检验检疫抽批率都有大幅调整。70%以上的上述进口商品均可在1个工作日内由检验检疫机构实施合格评定程序后即可放行，将大幅提高口岸通关速度，为企业省时间、降成本。

口岸开箱查验率降76% 企业1分钟过检

记者采访了解到，其实从2016年8月起，山东口岸就开始探索检验检疫程序简化和模式创新。目前，山东口岸检验检疫的通关效率已走在全国各大口岸前面。山东口岸对进境动植物产品实施分类管理，对进境水果现场查验没有发现检疫性有害生物即可放行，95%的水果自收到验货申请到放行可在1~2天内完成。对食品实施“空检海放”等进口食品放行模式，进口冰鲜水产品实现当天报检当天放行。

全省无纸化报检覆盖率超过90%，为企业节约申报成本近百万元。在全国系统率先实施进口铜废碎料口岸转检、进口棉花、废纸直通检验检疫，在东营、淄博、潍坊、临沂、枣庄设立12家直通场站，每年直接节省企业费用4500余万元，为企业带来间接经济效益超过1亿元。

“审单放行”模式下，有的企业过检用不了1分钟。据统计，截至11月8日，山东检验检疫局共对4300多批入境货物实施审单放行模式，主要包括消费类电子产品、植物产品和深加工食品等。入境货物现场开箱查验率降至22%，比改革前降低76%，入境货物实验室抽样送检率降至5.2%，比改革前降低56%。

■释疑 检查少了 进口商品质量咋保证？

检查少了，质量能保证吗？山东出入境检验检疫局食品处相关负责人表示，首先，查验比例和抽批比例的降低不是简单的、无原则的降低，是国家质检总局在近几年管理措施和行政管理结果分析的基础上，经过综合风险分析，确定的简化版的管理措施，目的主要是简化流程、加快货物放行速度，不会对产品质量监管放松要求。

其次，总局已经从两年前就开始了模式改变的基础工作，食品局对进口食品建立了21项制度，从进口前(9项)、进口时(7项)、进口后(5项)三个环节设定了管理办法，通过这一系列的措施，同样能够保证进口食品的质量安全。

第三，山东口岸正在探索实施的风险评估为基础的监管模式，对进口每类食品的风险进行评估，根据不同国家、不同产品、不同进出口商的风险设定特殊的监管条件，在保证产品质量的前提下加快放行速度。

同时，山东口岸将结合进口商的诚信情况、货物的风险等级、使用用途、贸易方式等因素，实施差异化的检验监管措施，以进口小家电、学生用具、儿童用品等敏感消费品为重点，扩大抽查商品种类、批次，积极开展缺陷评估、缺陷调查、缺陷召回、有效性评估工作，运用召回管理手段强化进口消费品事后监管。



管理人	持仓品种	代码	最新价(元)	股数(万股)	今日操作计划	现金(元)	当前总资产(元)	收益率(%)
信號山群主	中国中车	601766	11.25	4.99	持股	2062	1105057	10.51
	永贵电器	300351	18.36	2.95				
虹	中昌数据	600242	17.27	6.20	停牌	1543	1072283	7.23
	瀚海	603797	23.31	4.3				
三牛开泰	联泰环保	300237	14.72	3.78	两只股票涨幅8%、9%、10%各卖出三分之一	296	1001177	0.12
	苏交科	300284	17.85	2.49				
香烟有毒	浪潮信息	000977	19.19	2.54	持股	501652	989078	-1.09
舜一号夏至	步长制药	603858	71.45	0.5	步长制药78.3元清仓;浪潮信息19.73元卖出0.25万股,20.31元卖出1万股,20.9元卖出1万股。	794	981719	-1.83
	浪潮信息	000977	19.19	3.25				
镜中人	捷成股份	300182	9.18	3.75	10.99元和11.29元分别卖出盈峰环境3万股。	875	968335	-3.17
	盈峰环境	000967	10.15	6.14				
舜基金	上海环境	601200	27.78	0.62	上海环境29.93元清仓;碧水源19.91元卖出1万股,19.57元卖出1.38万股,涨停板清仓。	1954	967408	-3.26
	碧水源	300070	18.11	4.38				
苗大侠	嘉凯城	000918	7.29	8	7.20元买5万股,7.35元卖5万股,7.5元卖3万股。	383384	966584	-3.34
	华脉科技	603042	33.92	2.00				
小桥流水	*ST大控	600747	2.91	16.94	持股	1639	930269	-6.97
	炼石有色	000697	25.33	1.72				
快乐阳光	中信国安	000839	13.31	4	顺丰控股62.9元卖出0.5万股	88620	920820	-7.92
	顺丰控股	002352	59.96	0.5				
股行者	智能自控	002877	31.00	2.84	集合竞价满仓300015爱而眼科	1854	882254	-11.77
山高水深	雅化集团	002497	15.42	5.48	持股	396	845412	-15.46
天马行空	久吾高科	300631	28.23	2.98	持股	518	841772	-15.82

开赛日10月9日,起始资产100万元,业绩基准A股指数,基准日3506.73点,11月9日收盘3589.86点,涨幅2.37%。

“双11”京沪高铁快运10小时送达

去年试水受欢迎,今年增加了商务文件等重点客户

□半岛全媒体记者 韩小伟 报道

本报11月9日讯 11月9日记者获悉,自11月11日起至20日,铁路部门继续推出“双11”电商黄金周运输服务,利用高铁列车、行李车等铁路快捷运力资源,面向电商平台商铺、电商企业、快递企业及向“双11”供货的有关企业,提供铁路干线运输及“库到库”全程物流服务。特别是在京沪高铁“复兴号”列车上推出高铁“极速达”快运新产品,实现10小时货物送达客户,这将是国内最快的快运产品。

去年铁路部门首次试水“双11”电商黄金周运输,受到市场欢迎。今年“双11”,济南铁路局优化升级“双11”电商黄金周运输服务。“双11”电商黄金周期间,每日开行济南西至北京南间载货动车组确认

列车2趟,济南、青岛两地车站每日开行高铁快运始发终到列车10趟,承运发往北京、西安、长春、郑州、哈尔滨等方向以及北京、上海、昆明、长春、哈尔滨、西安等方向集中到达的高铁快件。同时利用16列跨省高铁动车组储物空间及47对普速列车行李车,进一步扩大有效运力供给,全力满足不同层次电商物流需求。

据中铁快运济南分公司有关负责人介绍,高铁快运具有时效快、品质优、安全高的特点,今年“双11”电商黄金周与去年相比,合作伙伴除顺丰物流、京东物流等电商企业以外,还增加了附加值高、时效强的商务文件、生物制剂、医药冷链及应急物品等重点客户,运输价格依然维持在800公里以上3元/公斤、800公里以内2.5元/公斤。

2017中国·青岛

品牌服装羊绒皮草折扣会

Coatn Keir

SEPTWOLVES 七匹狼

CNEVHAL 香奈儿女装

FIRS 杉杉集团

LINDON

蒙之织

ROMON

凯撒皇妃

NIANJEEP

内蒙古 牧羊世家

Chris a Roster

FERRI 菲莱·威尔

DIKKEY

柯美柯丽 KEMEKELI

众多品牌齐聚岛城·全场低至2折起

11月10日-27日

青島国际会展中心 (崂山区政府对面6号南门4号馆)

今日盛大开幕

营业时间9:00-17:00